

## Festival baroc la Avrig

Pentru a promova și readuce în atenția opiniei publice, a autorităților locale și naționale, dar și a locuitorilor Avrigului, fosta reședință de vară a baronului Samuel von Brukenthal, singurul complex baroc de acest fel din România (fostul Preventoriu), dar și multe alte elemente ale acestui stil prezente și cunoscute în această zonă, Consiliul Local al orașului Avrig, Muzeul orașului Avrig, Centru de Informare Turistică Avrig și Asociația „Prietenii Avrigului”, în parteneriat cu Fundația Samuel von Brukenthal și Ton Mariage, organizează în data de 10 octombrie 2009 primul festival baroc din România: „Toamnă barocă la Avrig”.

Evenimentul cultural, ce se dorește a fi unul de înaltă ținută, va avea în program vernisarea Expoziției de fotografie „Sub semnul barocului”, masa rotundă cu tema „Un complex baroc unic în România”, un concert de muzică barocă, susținut de Cvartetul Camerata Barocco al Filarmonicii de Stat din Sibiu, spectacol cu foc oferit de trupa Krisspus din Sibiu,

spectacol de echitație și un Bal la Palatul Brukenthal. Cea mai mare parte a activităților incluse în programul festivalului se vor desfășura la Sala Orangerie a fostei reședințe de vară de la Avrig a baronului Samuel von Brukenthal, dar vor exista și unele activități (expoziții de artă floristică, sculptură, pictură pe sticlă, sticlărie artistică, mini-concerte susținute de artiștii din trupa sibiiană Sol-



recitaluri de mandolină, contrabas, chitară, demonstrații de dans baroc etc) ce vor fi găzduite de aleile și terasele complexului. Pentru a fi siguri

că demersul lor va fi încununat de succes și va aduce beneficii multiple, nu doar pentru fostul Preventoriu, organizatorii festivalului de la Avrig speră că

vor reuși să aducă la această manifestare personalități din diverse domenii ale vieții publice (cultură, turism, sănătate, mediul academic,

politică, diplomatie, administrația centrală și locală, oameni de afaceri etc), dar și diverși invitați din stră-

## Master Plan Energetic

În concordanță cu strategiile de dezvoltare locale, județene, regionale și naționale, ținând cont de angajamentele asumate de statul român în ceea ce privește strategia de dezvoltare, în mod deosebit cea referitoare la viitorul energetic al țării, Consiliul Local Avrig a aprobat recent, cu prilejul unei ședințe ordinare, forma finală a Master Planului Energetic al orașului. Documentul care stabilește strategia energetică a Avrigului

pentru viitorii ani, este întocmit, în baza mai multor studii și evaluări, astfel încât să poată oferi soluțiile pentru încadrarea în viziunea strategică a orașului, potrivit căreia „Avrigul va deveni unul din centrele de referință de valorificare a resurselor de energie regenerabilă, până în anul 2020 și independent energetic până în anul 2030. Acest lucru va avea drept rezultat crearea de noi locuri de muncă, facturi mai mici la utilități

și creșterea popularității orașului, ce va deveni un loc ideal pentru a investi, a locui și a fi vizitat”. Conform referatului ce a însoțit proiectul de hotărâre, întocmit de Doina Sădeanu, inspector în cadrul Biroului de Implementare Proiecte de Dezvoltare Locală și Integrare Europeană din cadrul Primăriei orașului Avrig, strategia

locală ce a stat la baza elaborării Master Planului Energetic al Avrigului prevede că, prin implementarea proiectelor care vizează utilizarea energiilor solare, hidro, produse prin utilizarea biomasei și a biogazului, vor fi atinse atât obiectivul general al Strategiei de Dezvoltare Locală - Creșterea

Calității vieții pentru toți locuitorii Avrigului, cât și obiectivele specifice ale acesteia - Stimularea sectoarelor cu potențial de dezvoltare și creșterea competitivității economice; Dezvoltarea resurselor umane și a serviciilor sociale; Dezvoltarea infrastructurii de bază, respectând standardele de mediu. Master Planul Energetic al Avrigului își propune să stea la baza elaborării unor expertize tehnologice, financiare și legislative care vor putea crea avantajul competitiv al valorificării

potențialului utilizării resurselor de energie regenerabilă - solară, hidro, biomasă și biogaz - disponibile pe teritoriul administrativ al orașului. Implementarea acestei strategii energetice va duce, în timp, la dezvoltarea sectorului economic al producătorilor de energie bazată pe surse regenerabile, analizarea oportunităților de utilizare a resurselor energetice, precum și la stabilirea zonelor optime pentru valorificarea competitivă a resurselor de energie regenerabilă.

### La ora rapoartelor de activitate...

Începând cu acest număr al publicației „Info Avrig”, vom publica o serie de articole - informații în cuprinsul cărora vor fi prezentate rapoarte de activitate a mai multor compartimente sau servicii din cadrul aparatului administrației publice locale din Avrig. Am apelat la acest demers pentru ca cititorii noștri, cetățenii orașului Avrig, să-și poată face o părere cât mai exactă asupra activității din ultimele luni desfășurate de angajații primăriei, pentru a da șansa fiecăruia să-și creeze o imagine despre drumul pe care a pornit orașul nostru. Avem speranța că avrigenii vor aprecia cum se cuvine această idee și că prin intermediul publicației noastre, vor primi cele mai pertinente informații despre orașul în care trăim.

### Urare la început de an școlar

De câteva zile a început un nou an școlar. Cu acest prilej, primarul orașului Avrig, Arnold Gunter Klingeis, împreună cu întreaga echipă din aparatul administrației publice locale, urează tuturor elevilor și cadrelor didactice de la toate instituțiile de învățământ din Avrig, Mârșă, Săcădate, Bradu și Glâmboca multă sănătate, succese, putere de muncă și realizări deosebite. Vă asigurăm de tot sprijinul și colaborarea noastră, astfel încât activitatea dumneavoastră educațională să se desfășoare în cele mai bune condiții.



# LUCRĂRI EXECUTATE ÎN ANUL 2009

În luna august a acestui an, s-a finalizat investiția „Modernizare străzi și reabilitare rețele tehnice edilitare în orașul Avrig, strada Avram Iancu”, care a fost achiziționată prin procedura cerere de ofertă în luna mai, anul 2008. Lucrarea a constat în executarea structurii rutiere și a trotuarelor prin îmbrăcăminte asfaltică, înlocuirea totală a conductei de alimentare cu apă, construirea și racordarea la sistemul de canalizare menajeră ce deservește imobilele de pe tronsonul Pavilionul - sala de nunți - Râul Avrig, s-a construit canalizarea pluvială, s-au amenajat parcări și zone verzi. În cadrul lucrării s-a executat și alimentarea Sistemului de prevenire a incendiilor, conform normelor PSI.

Lucrările de modernizare în

zonă s-au continuat prin amenajarea și extinderea curții Pavilionului- sala de nunți, prin lucrări de pavare și regularizarea pârâului ce tranzitează curtea.

S-au executat lucrări de reparații pe Extindere strada Cănepii, tronsonul Fabrica de Sticlă- Moară, prin tratament bituminos dublu. De asemenea, s-au făcut reparații de amenajare pe drumul Avrig- Porumbacu (tronsonul I).

S-au executat lucrări de reparații exterioare la clădirea Primăriei orașului Avrig.

S-a ajuns în etapa „Recepție la terminarea lucrărilor” pentru investiția „Lucrări de reparații la tronsonul Groapa de gunoi a orașului Avrig- intrare în Zona Industrială Avrig- Sud”.

În momentul de față se desfășoară lucrări de construcții

la lucrarea „ECO- SISTEM AVRIG - proiect pentru implementarea unui sistem eficient de gestionare a deșeurilor municipale”, finanțat prin Programul PHARE 2005 Coeziunea Economică și Socială „Schema de investiții pentru sprijinirea inițiativelor sectorului public în sectoarele prioritare de mediu”.

În viitorul apropiat se vor începe lucrările pentru investițiile:

- reparații Cămin Cultural Bradu (începând cu data de 28 septembrie 2009);
- alimentarea cu apă în localitatea Bradu, orașul Avrig, lucrare care este finanțată prin „Programul de alimentare cu apă la sate”, după ce se va selecta constructorul prin organizarea licitației publice - cerere de ofertă conform OUG 34/2006 - privind achizițiile



publice. În atenția Primăriei orașului Avrig se află mai multe studii,

expertize și proiecte ce vor urma să fie implementate pe parcursul anului 2010.

Compartiment Lucrări Publice  
Carmen Chialda  
Florentina Horumbă

## Informare cu privire la ședința ordinară a Consiliului Local al orașului Avrig din data de 31 august 2009



La ședința au participat 16 consilieri locali. A lipsit consilierul Gabriel Gavril Schuster. La propunerea consilierului Florin Jugărean, președintele de ședință a fost ales consilierul Ilie Stoica.

Au fost adoptate următoarele hotărâri:

1. Hotărârea nr. 123/2009 privind reducerea chiriei pentru spațiul ocupat de Ocolul Silvic „Izvorul Florii” R.A. Avrig;
2. Hotărârea nr. 124/2009 privind aprobarea documentației de avizare - proiect tehnic pentru lucrări de intervenție la blocul C

Mărșă;

3. Hotărârea nr. 125/2009 privind întocmirea Studiului de Fezabilitate pentru realizarea unei centrale fotovoltaice în Zona Avrig- Sud;

4. Hotărârea nr. 126/2009 privind repatarea unor sume din fondul de rulment și rectificarea bugetului local pe anul 2009;

5. Hotărârea nr. 127/2009 privind virarea de credite bugetare în cadrul bugetului veniturilor și cheltuielilor evidențiate în afara bugetului local pe anul 2009;

6. Hotărârea nr. 128/2009 privind inițierea întocmirii documentației PUZ - „Centru pentru Energie Regenerabilă- Avrig”;

7. Hotărârea nr. 129/2009 privind întocmirea Studiului de

Fezabilitate pentru realizarea unei micro-hidrocentrale pe conducta de alimentare cu apă potabilă a orașului Avrig, în aval de Stația de Tratare și Filtrare a Apei Avrig;

8. Hotărârea nr. 130/2009 privind virarea de credite bugetare în cadrul bugetului local pe anul 2009;

9. Hotărârea nr. 131/2009 privind aprobarea Documentației de avizare a lucrărilor de intervenții pentru obiectivul de investiție „Refacere șarpantă Corp A la Liceul Teoretic „Gheorghe Lazăr” Avrig;

10. Hotărârea nr. 132/2009 privind modificarea componenței Consiliului Comunitar Consultativ aprobat prin Hotărârea nr.120/2005;

11. Hotărârea nr. 133/2009

privind aprobarea modificării Statutului de Funcții al Primăriei orașului Avrig;

12. Hotărârea nr. 134/2009 privind modificarea HCL 72/85/128/2007 pentru stabilirea măsurilor de înregistrare a vehiculelor pentru care nu există obligativitatea înmatriculării;

13. Hotărârea nr. 135/2009 privind aprobarea Documentației de avizare a lucrărilor de intervenții pentru persoanele cu handicap sau reprezentanții legali ai acestora;

14. Hotărârea nr. 136/2009 privind încheierea contractului de prestări servicii de salubritate în zona de agrement „Valea Avrigului”, între Primăria orașului Avrig și SC GOA SA, începând cu data de 01.09.2009;

15. Hotărârea nr. 137 privind modificarea și completarea art. 1 din HCL nr. 21/2007, privind aprobarea componenței comisiei sociale de analiză a cererilor de locuință, modificată prin HCL nr. 29/95/2008.

Au mai fost supuse atenției următoarele documente:

- Adresa locatarilor din bloc ANL-T2, localitatea Mărșă;
- Adresa SC GOA Avrig privind taxele de salubritate pe Valea Avrigului;
- Adresa Protopopiatul Ortodox Român Avrig;
- Adresa SC Apă- Canal SA Sibiu;
- Cererea Asociației „Club Sportiv Avrig”;
- Referatul doamnei Maria Grancea, biblioteca orașului Avrig.

## Mozaicuri din dopuri de plastic

PET-urile de plastic reprezintă o categorie importantă din deșeurile ce ajung zilnic la orice grupă de gunoi. Dacă în momentul aruncării la gheana de gunoi acești recipienți din plastic au dopul fixat, o nouă problemă apare: imposibilitatea compactării acestora, ocuparea unui spațiu mai mare de colectare și depozitare și implicit, costuri mai mari atât pentru transportul, cât și pentru depozitarea deșeurilor. O soluție la îndemână oricui, la care ne îndeamnă orice asociație, societate sau organism ce se ocupă de colectarea sau reciclarea deșeurilor, este cea a eliminării dopurilor de bidoanele de plastic în momentul aruncării la gheana de gunoi. Pentru a determina copiii să aplice această soluție, Asociația Ecologistă „Floarea de Colț” din Cluj Napoca, alături de Consiliul Local al orașului Avrig a demarat un concurs care și-a propus testarea imaginației și a spiritului artistic, creativ, prin crearea de „mozaicuri” din dopuri de plastic. La

acest concurs inedit, denumit „Ce poți face din capacele de PET?”, au fost invitați toți elevii de la instituțiile de învățământ din orașul Avrig și comunele Turnu Roșu, Racovița, Porumbacu de Jos, Cârpa, unități administrative-teritoriale ce sunt implicate în Proiectul „Eco- Sistem Avrig- proiect pentru implementarea unui sistem eficient de gestionare a deșeurilor municipale”, concursul reprezentând, de fapt, o acțiune complementară proiectului. Copiii au fost sfătuiți să se grupeze în echipe de minim 10 membri, să colecteze cât mai multe capace de PET și cu acestea să formeze cel mai interesant mozaic. Echipele participante la concurs s-au prezentat miercuri dimineața la Liceul Teoretic „Gheorghe Lazăr” Avrig, dotate cu mii de dopuri de plastic, entuziasm și multă imaginație. După rezolvarea unor chestiuni organizatorice și stabilirea perimetrului fiecărei echipe, s-a dat start la imaginație și lucru. Încet -

încet, pe asfaltul din curtea instituției de învățământ au început să prindă formă diverse imagini (peisaje inspirate din natură, lucrări stilizate etc). Atenți la cele mai mici detalii, copiii, supravegheați de cadrele didactice însoțitoare, au lucrat câteva ore pentru a crea cea mai frumoasă imagine și a convinge juriul că lucrarea lor merită premiul cel mare. Cum era normal, misiunea membrilor juriului nu a fost deloc una ușoară, având în vedere faptul că fiecare echipă a depus mari eforturi pentru a face cea mai bună impresie. Până la urmă, clasamentul stabilit a fost următorul: mențiuni- „Prietenii naturii” (școala cu clasele I-VIII Porumbacu de Jos), „Micii ecologiști” (școala cu clasele I-VIII Racovița), „Salvatorii” (Grupul școlar Industrial de Construcții Mașini Mărșă- clasa a VIII-a); premiul III- „Ecologiști” (Grupul școlar Industrial de Construcții Mașini Mărșă- clasa a IV-a); premiul II- „Verde special” (Centrul pentru Educație Incluzivă Turnu Roșu); premiul I - „Terra” (Liceul Teoretic „Gheorghe Lazăr” Avrig). Premiile oferite de organizatori au constat în ecupe, tricouri și diverse materiale publicitare, câștigătorii premiului I urmând a pleca într-o tabără de iarnă. În plus, membri echipei câștigătoare vor participa în data de 5 iunie 2010, la Cluj Napoca, la o acțiune organizată la nivel național, în cadrul căreia va fi creat cel mai mare mozaic din



dopuri de PET din lume. Pe lângă reprezentanții organizatorilor, la festivitatea de premiere au participat și responsabili Proiectului „Eco-Sistem Avrig- proiect pentru imple-

mentarea unui sistem eficient de gestionare a deșeurilor municipale” din cadrul Primăriei orașului Avrig, precum și diverși alți invitați. Dopurile folosite la crearea lucrărilor

tip mozaic au fost strânse și vor fi duse la o companie de reciclare a materialelor plastice, urmând a fi transformate în pixuri, brelocuri sau alte obiecte pentru copii.

## Carduri de parcare gratuită pentru persoanele cu dizabilități

În scopul asigurării accesului gratuit al persoanelor cu dizabilități (handicap), posesoare de autoturisme, la locurile de parcare din parcurile publice amenajate pe întreg teritoriul țării, Consiliul Local al orașului Avrig a aprobat recent, prin Hotărârea nr. 135/2009, întocmirea unor carduri- legitimații pentru această categorie de persoane sau reprezentanților legali ai acestora. Necesitatea eliberării acestui card pentru persoanele cu

handicap este prevăzută în Legea nr. 448/2006 privind protecția și promovarea drepturilor persoanelor cu handicap, HG nr. 268/2007 pentru aprobarea Normelor Metodologice de aplicare a Legii nr. 448/2006, precum și în Ordinul președintelui Autorității Naționale pentru Persoane cu Handicap nr. 223/2007 privind implementarea formatului unic al cardului - legitimație de parcare pentru persoanele cu handicap. Cardul va fi eliberat persoanelor

cu handicap sau reprezentanților legali ai acestora doar la cerere. Solicitarea va fi adresată Serviciului Public de Asistență Socială al orașului Avrig, costurile aferente fabricării și eliberării acestui document urmând a fi suportat din bugetul local. Posesorii autovehiculelor ce transportă o persoană cu handicap deținătoare de card- legitimație pentru locurile gratuite de parcare, beneficiază, de asemenea, de gratuitate în toate parcurile publice.



# Deputatul Mircea Silvestru Lup și-a inaugurat cel de-al treilea biroul parlamentar

**Începând de vineri, 11 septembrie 2009, în orașul Avrig funcționează cel de-al treilea birou parlamentar al deputatului sibian Mircea Silvestru Lup. Biroul din Avrig este amenajat într-un spațiu privat situat pe strada Sașilor, nr. 36.**

Deputatul Ioan Cindrea, vicepreședintele Consiliului Județean Sibiu, Ioan Banciu, primarii sau viceprimarii din localitățile apropiate, consilierii locali, oameni de afaceri, directori ai unor instituții de învățământ din localitate, numeroși membri de partid sau simpli cetățeni, au fost prezenți vineri, 11 septembrie 2009, la momentul inaugurării Biroului Parlamentar al deputatului Mircea Silvestru Lup din orașul Avrig. Festivitatea inaugurării a fost deschisă de viceprimarul Avrigului, Gheorghe Frățicu, ce a adresat un scurt cuvânt de bun venit tuturor participanților. Apoi, deputatul Mircea Silvestru Lup a ținut să-și arate satisfacția inaugurării acestui nou birou parla-

mentar, moment ce în opinia sa, înseamnă îndeplinirea unei promisiuni făcute alegătorilor din această zonă, aceea de a oferi tuturor posibilitatea de a-și prezenta problemele sau propunerile direct omului ce le poate duce către instanța legislativă a statului sau către alte autorități competente pentru rezolvare. În alocuțiunea sa, colegul deputatului Lup, Ioan Cindrea, a spus că, prin inaugurarea biroului de la Avrig se mai face încă un pas important spre împlinirea proiectului de apropiere spre cetățeni gândit de formațiunea lor politică. Imediat după acesta, protopopul ortodox al Avrigului, pr. Vasile Gafton, a oficiat o scurtă slujbă de binecuvântare a spațiului.

## În fiecare zi de vineri, Mircea Silvestru Lup va acorda audiențe și la Avrig

Biroul Parlamentar al deputatului Mircea Silvestru Lup de la Avrig este cel de-al treilea deschis în colegiul electoral unde a fost ales social democratul sibian. Până acum, o parte din activitatea de teritoriu a lui Mircea Silvestru Lup se desfășura la birourile parlamentare din orașele Cisnădie și Tâlmăciu. Cu prilejul deschiderii biroului de la Avrig, Lup a anunțat că alegerea acestui imobil privat pentru



desfășurarea activității este o soluție provizorie, deoarece Primăria și Consiliul Local Avrig nu au găsit încă un spațiu potrivit pentru desfășurarea unei asemenea activități. „Începem activitatea aici, dar sperăm noi că, în scurt timp, vom primi spațiul ocupat acum de biblioteca co-

lară și ne vom muta acolo.”, a spus deputatul Lup. Acesta a mai menționat că biroul va fi deschis zilnic, câte trei ore, (concomitent, dimineața și după amiaza), aici urmând să fie prezentă o persoană ce va prelua toate petițiile și solicitările adresate de cetățenii din zonă. În fiecare zi de vineri,

între orele 13 și 15, la biroul din Avrig, situat pe strada Sașilor, nr. 36, Mircea Silvestru Lup va acorda audiențe persoanelor interesate. La biroul parlamentar de la Avrig sunt arondate toate localitățile din partea de sud a județului (de la Arpașu de Jos, până la Racovița).

# Responsabilitatea privind verificarea și revizia instalațiilor interioare de gaz revine consumatorilor

Prioritatea companiei E.ON Gaz Distribuție este asigurarea siguranței în utilizarea gazelor naturale. Pentru ca utilizarea gazelor naturale să se desfășoare în condiții de siguranță, este nevoie de atenție și responsabilitate, atât din partea consumatorilor, cât și din partea E.ON Gaz Distribuție.

E.ON Gaz Distribuție are în administrare sistemul de distribuție a gazelor naturale. Conform legislației și normelor în vigoare, instalațiile interioare de utilizare a gazelor naturale sunt în pro-

prietatea și în administrarea consumatorilor. Aceștia au obligația legală să întrețină instalațiile interioare de gaze naturale și să respecte normele de utilizare ale acestor pentru funcționarea în condiții de siguranță.

Efectuarea verificării și a reviziei tehnice periodice a instalațiilor de utilizare este obligatorie (verificarea o dată la doi ani, revizia o dată la zece ani), iar în conformitate cu ultimele modificări ale legislației din domeniul gazelor naturale responsabilitatea pentru

efectuarea acestor operațiuni le revine consumatorilor. În acest sens, consumatorul are obligația să selecteze un operator autorizat de către Autoritatea Națională de Reglementare în domeniul Energiei (ANRE) pentru realizarea acestor operațiuni.

La rândul ei, E.ON Gaz Distribuție are obligația - stabilită prin lege - de a se asigura că au fost efectuate operațiunile de verificare și de revizie la instalațiile de utilizare ale clienților, în termenul stabilit de reglementările în vigoare și în baza documentelor

care atestă acest fapt.

Pentru a veni în sprijinul consumatorilor, compania noastră oferă în continuare servicii de verificare și revizie a instalațiilor interioare de utilizare a gazelor naturale. Astfel, consumatorii pot opta pentru serviciile de verificare și revizie oferite de către compania noastră, caz în care vor primi din partea E.ON Gaz Distribuție un contract pe care trebuie să-l semneze și să-l returneze prin intermediul angajaților companiei.

În cazul în care consumatorul optează pentru alt operator autorizat ANRE, acesta trebuie să știe că firma respectivă are obli-

gația de a întocmi 4 exemplare ale fișei de evidență a lucrărilor tehnice periodice efectuate (completate, semnate și stampilate). Un exemplar trebuie să rămână la client, unul rămâne la firma autorizată, iar 2 exemplare trebuie predate de către firma autorizată la operatorul sistemului de distribuție (E.ON Gaz Distribuție), respectiv la furnizorul de gaze naturale (E.ON Gaz România).

În cazul neprezentării acestui document care atestă efectuarea operațiunilor de verificare / revizie a instalației de utilizare a gazelor naturale, în conformitate cu legislația în vigoare, compania

noastră este obligată să sisteze distribuția gazelor naturale până la efectuarea acestor operațiuni.

Dorim să precizăm încă o dată faptul că aceste măsuri sunt absolut necesare pentru prevenirea unor accidente care s-ar putea produce ca urmare a exploatării necorespunzătoare a instalațiilor interioare de utilizare a gazelor naturale prin montarea unor instalații improvizate sau utilizarea de aparate neconforme, montate improvizat și fără aprobări legale.

**Departamentul  
Comunicare și Relații  
Publice  
E.ON România**

# Proiecte depuse spre finanțare de Primăria orașului Avrig

- "BAZĂ SPORTIVĂ TIP I AVRIG, JUD. SIBIU"- proiect depus spre finanțare în cadrul Programului de Dezvoltare a Infrastructurii unor Baze Sportive din Spațiul Rural, ORDONANȚA 7/2006

Data depunerii cererii de finanțare: 05.09.2008

Proiectul a fost declarat eligibil.

Prin acest proiect se dorește construcția unei baze sportive care are în componență un teren de fotbal, o pistă de atletism, o pistă de săritură în lungime, tribune, vestiare, împrejmuiri, parcuri și acces auto.

- În cadrul Programului prioritar național pentru reabilitarea, modernizarea infrastructurii culturale și dotarea așezămintelor culturale din mediul mic urban, s-a depus un proiect care are ca obiectiv reabilitarea și dotarea Casei de Cultură din orașul Avrig.

Programul se derulează prin Ministerul Culturii și Cultelor, împreună cu Ministerul Dezvoltării Regionale și Locuințelor și Compania Națională de Investiții.

Proiectul a fost depus la data de 10 septembrie 2008, a fost declarat eligibil și este în faza de elaborare a documentațiilor tehnice.

- "EXTINDERE, MANSARDARE CORP B și REFACERE ARPANTĂ CORP A LA LICEUL TEORETIC "GHEORGHE LAZĂR" AVRIG, STR. HOREA, NR. 27 și ASIGURAREA DOTĂRIILOR NECESARE", proiect depus spre finanțare în cadrul POR, Axa Prioritară 3, Domeniul major de intervenție 3.4 Reabilitarea,

modernizarea, dezvoltarea și echiparea infrastructurii educaționale preuniversitare, universitare și a infrastructurii pentru formare profesională continuă.

Proiectul își propune extinderea și dezvoltarea spațiului actual al liceului, prin crearea de clase suplimentare, amenajarea unor laboratoare corespunzătoare desfășurării orelor de specialitate (fizică, chimie, biologie), facilitarea accesului elevilor la o bibliotecă colară, crearea unui centru de documentare și informare, crearea unor spații de desfășurare a orelor de sport în aer liber, precum și de petrecere a timpului liber, crearea unor cabinete didactice pentru profesori în vederea pregătirii orelor, a gestionării corespunzătoare a suporturilor de învățământ, presupune o consolidare a actualei infrastructuri existente la liceu, care va permite elevilor să beneficieze de o pregătire corespunzătoare unor standarde normale de învățământ.

Proiectul a fost depus la data de 18 septembrie 2008, a fost declarat eligibil și este în faza de precontractare.

- "MODULE DE PREGĂTIRE ÎN DOMENIILE FONDURI STRUCTURALE, MANAGEMENTUL PROIECTOR, ACHIZIȚII PUBLICE și ECDL PENTRU PERSONALUL PRIMĂRII AVRIG", proiect depus spre finanțare în cadrul Programului Operațional Dezvoltare Capacității Administrative, axa 1, domeniul 1.3. Îmbunătățirea eficacității organizaționale.

Obiectivul general al proiectului este acela de a asigura o bază de resurse umane calificate și perfecționate, în vederea identificării oportunităților de finanțare și a dezvoltării și implementării cu succes a unui număr important de proiecte de dezvoltare a orașului.

Obiectivul specific al proiectului este dezvoltarea abilităților profesionale ale funcționarilor publici de conducere și execuție și ale personalului contractual din Primăria Avrig, în domeniile Fonduri Structurale, Management de proiect, achiziții publice și ECDL.

Proiectul a fost depus la data de 8 decembrie 2008, iar la data de 24 septembrie 2009 s-a semnat contractul de finanțare, implementarea derulându-se pe următoarele 7 luni.

- "ECO-SISTEM AVRIG-PROIECT PENTRU IMPLEMENTAREA UNUI SISTEM EFICIENT DE GESTIONARE A DEȘEURILOR MUNICIPALE", depus spre finanțare în cadrul Programului PHARE 2005, Programul de Coeziune Economică și Socială,

"Schema de Investiții pentru Sprijinirea Inițiativelor Sectorului Public în Sectoarele Prioritare de Mediu" (Schema de Granturi: Investiții Publice în Sectoarele de Mediu). Scopul acestui proiect este implementarea unui sistem eficient de gestionare a deșeurilor municipale și asimilarea în zona țintă (orașul Avrig, comuna Porumbacu, comuna Cârpa, comuna Racovița, comuna Turnu Roșu), în vederea

dezvoltării durabile a zonei, creșterii calității vieții, îmbunătățirea sănătății populației și a mediului de afaceri prin conformarea la cerințele naționale și Directivele UE privind gestionarea deșeurilor.

Proiectul a fost depus la data de 15 august 2007, iar implementarea a început cu data de 1 februarie 2008.

- În cadrul apelului de proiecte organizat în cadrul POR, AXA PROIRITARĂ 1, domeniul major de intervenție 1.1 - Planuri integrate de dezvoltare urbană, Centre urbane, s-a depus la data de 31 martie 2009 un proiect integrat compus din următoarele proiecte:

1. REAMENAJAREA și MODERNIZAREA INTERSECȚIEI STRADA GHEORGHE LAZĂR CU STRADA SAMUEL BRUKENTHAL, ÎN VEDEREA CONFERIRII UNUI CARACTER DE CENTRU CIVIC AL ACESTEI ZONE.

Obiectivul proiectului constă în amenajarea unui spațiu urban în orașul Avrig prin construirea unei piețe civice la intersecția străzilor Gheorghe Lazăr și Samuel Von Brukenthal, care va asigura o funcțiune a orașului, inexistentă până în prezent. De asemenea, prin acest proiect se urmărește asigurarea dotărilor urbane necesare conferirii viitorului obiectiv, a funcțiilor necesare unei piețe civice, respectiv: amenajarea unor spații verzi, amenajarea unei scene care va fi utilizată pentru organizarea manifestărilor culturale în oraș, amenajarea de gradene, amenajarea unor spații în vederea folosirii

acestora de către serviciile publice ale primăriei, amenajarea iluminatului pieței, recondiționarea și punerea în valoare a statuii „Gheorghe Lazăr” și amenajarea unui loc de joacă pentru copii.

2. MODERNIZAREA STRĂZILOR URBANE ÎN ORAȘUL AVRIG: STRADA BISERICII, STRADA GHEORGHE LAZĂR și STRADA MIHAI VITEAZU.

Scopul modernizării celor trei străzi este:

- asigurarea unui acces comod a locuitorilor orașului, atât spre orașul Sibiu, capitala județului, cât și spre zona turistică și de agrement, dar și spre zona industrială în continuă dezvoltare, precum și spre județul Brașov;

- creșterea gradului de siguranță în circulație pentru pietoni, inclusiv pentru persoanele cu dizabilități locomotorii, prin modul de rezolvare al trotuarelor;

- prin utilizarea suprafeței de teren care astăzi este ocupată de rigole și anturi deschise pentru evacuarea apelor pluviale, se vor crea, prin marcarea pe carosabil cu vopsea, piste pentru bicicliști.

3. CENTRU DE AFACERI și INOVAȚII

Pentru atingerea obiectivelor Strategiei de dezvoltare locală a orașului AVRIG, referitoare la dezvoltarea mediului de afaceri, se propune înființarea unui centru de afaceri și inovații, ce va fi un organism independent, ce va funcționa în strânsă colaborare cu Primăria AVRIG.

Obiectivul proiectului este dezvoltarea durabilă a mediului

de afaceri, realizată prin dinamizarea vieții economice locale și prin crearea de locuri de muncă.

4. REABILITAREA și AMENAJAREA CLĂDIRII SITUATE PE STRADA CORNELIU COPOSU, NR. 8, LOCALITATEA MĂRĂȘI TRANSFORMAREA EI ÎN IMOBIL DESTINAT ACTIVITĂȚII SOCIALE A CENTRULUI DE INFORMARE și CONSILIERE PENTRU COPII și TINERI - MĂRĂȘI.

Înființarea acestui centru are ca scop asigurarea accesului copiilor și tinerilor la informare și consiliere, prin intermediul unor servicii calitative de educație non-formală, timp liber și angajare pentru dezvoltarea lor prin participare și implicare deplină și activă în viața socială, economică, culturală și politică a societății.

Obiectivul acestui proiect este creșterea calității vieții prin îmbunătățirea serviciilor sociale și se va realiza prin reabilitarea, amenajarea și dotarea clădirii situate pe Strada Corneliu Coposu, nr. 8.

Clădirea din Mărășă se reabilitează, amenajează și dotează în vederea desfășurării activității sociale a Centrului de Informare și Consiliere pentru copii și tineri cu vârste cuprinse între 8 și 20 de ani.

Cele patru proiecte, împreună cu Planul Integrat de Dezvoltare Urbană, sunt în etapa de evaluare.

Biroul Implementare Programe de Dezvoltare Locală și Integrare Europeană din cadrul Primăriei orașului Avrig.

**Cristina Aldea  
Andreea Bugneriu**

